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(2) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση αυτού του μαθήματος ο/η φοιτητής/ήτρια θα πρέπει να 
είναι σε θέση να: 
 κατανοεί την προσφορά της Υπολογιστικής Γλωσσολογίας 
 διακρίνει τα επιστημονικά πεδία που συνδυάζει και εμπλέκει η Υπολογιστική 

Γλωσσολογία. 
 γνωρίζει τι είναι οι κανονικές εκφράσεις και πού χρησιμοποιούνται όσο αφορά τη 

μελέτη της γλώσσας 
 κατανοεί τη σύνταξη και τους ειδικούς χαρακτήρες των κανονικών εκφράσεων 
 εφαρμόζει κανονικές εκφράσεις σε ερευνητικά ερωτήματα που αφορούν τη μελέτη 

της γλώσσας 
 ξεχωρίζει τι αναγνωρίζει και τι παράγει μία κανονική έκφραση. 
 γνωρίζει τι είναι τα αυτόματα πεπερασμένων καταστάσεων και πού χρησιμοποιούνται 

όσο αφορά τη μελέτη της γλώσσας 
 Ξεχωρίζει τα ντετερμινιστικά και τα μη-ντετερμινιστικά αυτόματα πεπερασμένων 

καταστάσεων 



 

(3) ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Το μάθημα εισαγάγει τις φοιτήτριες και τους φοιτητές στο αντικείμενο της Υπολογιστικής 
Γλωσσολογίας .Γίνεται σύντομη ιστορική αναδρομή και παρουσιάζονται οι 
εμπλεκόμενες/σχετιζόμενες επιστήμες καθώς και θέματα που εντάσσονται ή σχετίζονται με 
την Υπολογιστική Γλωσσολογία. Στη συνέχεια παρουσιάζεται το σημαντικό εργαλείο της 
Υπολογιστικής Γλωσσολογίας, οι Κανονικές εκφράσεις (ΚΕ) και η εφαρμογή τους σε θέματα 
που αφορούν στη γλώσσα. Δίνονται οι ειδικοί χαρακτήρες των ΚΕ και η σύνταξή τους. Οι 
φοιτητές και οι φοιτήτριες κατανοούν τι αναγνωρίζει μια ΚΕ και τι παράγει μια ΚΕ για την 
αντιμετώπιση συγκεκριμένων ερευνητικών ερωτημάτων σχετικά με τη γλώσσα. Παρουσιάζεται 
στη συνέχεια το δεύτερο βασικό εργαλείο της Υπολογιστικής Γλωσσολογίας, τα Αυτόματα 
Πεπερασμένων Καταστάσεων και η εφαρμογή τους σε θέματα που αφορούν στη γλώσσα. 
Αναγνωρίζονται τα Ντετερμινιστικά και τα μη Ντετερμινιστικά Αυτόματα Πεπερασμένων 
Καταστάσεων καθώς και τι αναγνωρίζει και τι παράγει συγκεκριμένο Αυτόματο. Γίνεται 
αντιστοίχιση αυτομάτων με κανονικές εκφράσεις. 

(4) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
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Δραστηριότητα Φόρτος Εργασίας 
Εξαμήνου 

Διαλέξεις 39 ώρες (1,56 ECTS) 

Μελέτη & ανάλυση βιβλιογραφίας 65 ώρες (2,6 ECTS) 
Εκπόνηση μελέτης και συγγραφή εργασιών 46 ώρες (1,84 ECTS) 
Σύνολο Μαθήματος  150 ώρες (6 ECTS) 
  

 

 εφαρμόζει αυτόματα πεπερασμένων καταστάσεων για θέματα που αφορούν τη 
μελέτη της γλώσσας και να τα ορίζει τυπικά 

 ξεχωρίζει τι αναγνωρίζει και τι παράγει ένα αυτόματο πεπερασμένων καταστάσεων 
 αντιστοιχεί ένα αυτόματο πεπερασμένων καταστάσεων σε μία κανονική έκφραση και 

αντίστροφα 
 διαχειρίζεται θέματα και προβλήματα με τυπικό και αλγοριθμικό τρόπο 

 

Γενικές Ικανότητες 

 
 Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών 
 Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις 
 Λήψη αποφάσεων 
 Αυτόνομη εργασία 
 Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον 
 Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών 



ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ  

 

Γλώσσα Αξιολόγησης:  
Ελληνική.  
Μέθοδος αξιολόγησης:  
Γραπτές εργασίες, εκθέσεις/αναφορές 
Ερωτήσεις σύντομης απάντησης 
Δοκιμασία πολλαπλής επιλογής 
Ερωτήσεις ανάπτυξης δοκιμίων 
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